

HERALDO DE ZAMORA

Diario de Información, Político e Independiente

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

SIGLO XXI AÑO XLII
NÚMERO 12.887
SEGUNDA EDICIÓN

FRANQUEO CONCERTADO
Número suelto: 15 céntimos
Dos Ediciones Diarias

Ultimos telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero

MARTES 5 DE ENERO DE 1937

DIRECCION Y ADMINISTRACION SANTA CLARA, 10
Apartado, número 13 Teléfono, 1.722

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS
Cuarta plana 20 céntimos... Ptas. 0'40
Tercera " 13 " " " 0'30
Reclamos y Gacetas " " " 0'20
Primera plana " " " " 0'10
Los remitidos, comunicados y esquetes a precios módicos

UNA PATRIA: UN ESTADO: UN CAUDILLO UNA PATRIA: ESPAÑA.--UN CAUDILLO: FRANCO

En Madrid continuó el brillantísimo avance comenzado el domingo, ocupándose Villanueva del Pardillo, Majadahonda y cruce de Las Rozas, derribándose tres cazas enemigos

Cuartel General del Generalísimo

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 4 de Enero de 1937:

EJERCITO DEL NORTE

Quinta división.—Con ligero tiroteo sin novedad.
Sexta división.—Fuego de fusil y cañón. Escaramuzas por nuestra parte ocupando algunas posiciones de escasa importancia.
Séptima y octava divisiones.—Sin novedad digna de mención.
División de Sorla.—Se rechazó violento ataque enemigo en el sector de Guadalajara. Las líneas de los puestos avanzados hizo una brillante y heroica defensa de sus posiciones, paralizándolo el ataque y causando al enemigo un gran quebranto.
División de Madrid.—Continuó en este frente el brillantísimo avance comenzado ayer, siendo coronado por el mayor éxito montándose a caballo la carretera de La Coruña, ocupándose Villanueva del Pardillo, Majadahonda, y cruce de Las Rozas (Bar Anita).
El enemigo abandonó en su huida gran cantidad de morteros y armamento.

EJERCITO DEL SUR:

Sin novedad.
Actividad de la aviación
En el aire fueron derribados por nuestros aviones tres cazas enemigos.

ORGANIZACION METODICA DEL LATROCINIO

La prueba indiciaria admitida en derecho procesal por todos los tratadistas, y todas las naciones en sus códigos, sería suficiente para que nosotros sin necesidad de extremar la nota a nuestro favor, dijéramos en verdad que los rojos habían organizado metódicamente el latrocinio de que estos están haciendo víctimas en la zona ocupada por ellos. Pero hay algo más que ese medio de demostración; está la realidad viva, palpante, tangible, que viene a confirmar lo que se ha dicho y lo que se ha insinuado más o menos discretamente.

Estábamos aún en el año 1931 en los momentos de euforia del nuevo régimen, siquiera se hubiera oscurecido ya el horizonte con la oscuridad de las iglesias y conventos perpetrados el 11 de mayo. Ocupaba a la sazón la cartera de Hacienda un conspicuo del partido socialista, águila del marxismo, hombre ducho en la política, pícaro y que creía y se jactaba de ser a su modo un psicólogo. Pues bien, ¿quién no recuerda que el llamado don Juda, cuando se vanagloriaba de desconocer los problemas económicos y financieros, aludía a la necesidad de hechar mano a las reservas de oro del Banco de España.

No se transparentaba diáfananente de sus manifestaciones que lo que perseguían no era acudir a ellas para servir de base a operaciones crediticias del Estado, sino sólo al saqueo en las cajas para que una parte de la sociedad española, los marxistas, se apoderaran de la garantía fiduciaria del Tesoro español?

Hay derecho a pensar y aún a creerlo después de lo que nos han mostrado estos cinco meses y medio de guerra.

Aún hay más, como suelen decir los abogados y sus allegados ante los tribunales en ese más está asimismo a la vista de todos los habitantes de España y es que para la adquisición de la enorme cantidad de armas y municiones que habían sido distribuidas por todos los ámbitos de la nación antes del 17 de Julio se requirieron bastantes más re-

ursos que los que pueden ser fruto de la propaganda y cotizaciones revolucionarias.

Es que puede ser temeraria esta última sospecha, sin posible yerro, que todo ese material de guerra había sido suministrado por el bolchevismo, para cobrarlo con usura el día que los marxistas españoles ocuparan nuevamente el Poder?

Los especialistas en los robos disfrazados de idealidad que son muchos en las filas izquierdistas por lenidad observada en las altas esferas del Estado, desde la implantación de la República y muy singularmente desde que sobrevinieron los sucesos de Asturias en 1934, cobraron nuevos bríos y este furor fue alentado tal vez por quien por propio prestigio estaba llamado a reprimir sus desmanes. Este es un capítulo que merece comentario aparte.

Lo indudable para la fidelidad de estas líneas es que las cuantiosas adquisiciones realizadas por la izquierda española, para que en el mes de julio de 1936 surgiera la revolución proyectada, no se encaminaban a una botatería de las clásicas en los periodos pre-revolucionarios en que suele haber algún que otro caballo blanco. No. Era todo un plan metódico organizado en muchos despachos nacionales y extranjeros con la vista puesta en las arcas del Banco de España.

Algún día quizá se sepa la fabulosa cantidad a que ascienden los aprestos villorrios soterrados hasta en el último villorrio español en los meses precursores al movimiento a que tuvo que lanzarse España para librarse de las garras de Moscú y sus satélites.

Agréguese a ella el importe de las comisiones a percibir.

Prestar la necesaria colaboración a la causa de un sólo plato, significa hacer Patria y proteger a los verdaderamente necesitados. El signo general español: **¡VIVA LA NUEVA ESPAÑA!**

La guerra le cuesta mucho dinero a Cataluña

El Consejero de Hacienda de la Generalidad de Cataluña, ha publicado una memoria que trata de la situación económica en aquella región desde el 19 de julio al 31 de diciembre.

En ella se dice que la guerra le cuesta a Cataluña dos millones de pesetas diarias.

Lo que no sabemos con certeza es si en los gastos de guerra inclu-

yen el dinero robado en las cajas fuertes de los Bancos, el Tesoro artístico saqueado y vendido a bajo precio a los especuladores franceses y los montones de oro que desaparecen en los inmensurables bolsillos de los dirigentes marxistas.

Si no es así, la cifra debe elevarse considerablemente más.

Los rojos fusilaron a un compañero suyo que vino a pedir alimento a nuestras líneas

AVILA.—La noche anterior a la Nochevieja, un miliciano rojo del frente de Madrid se dirigió a los soldados nacionales, suplicándoles algún alimento y cigarrillos, pues desde hacía algunos días no comían ni fumaban.

Nuestros soldados le dijeron que se llegara hasta sus trincheras y que desde luego le darían comida y cigarrillos.

—Si me acerco a vuestras trincheras—preguntó—¿a recoger lo que pedimos, ¿tiraréis?

—Puede llegarse uno de vosotros sin armas—contestaron los nuestros—en la seguridad de que nada os sucederá, pues podemos proporcionaros unas latas de conservas y algunos cigarrillos.

El miliciano rojo salió de su parapeto en la forma convenida hasta la proximidad de nuestras trincheras. Uno de nuestros valientes soldados se acercó hasta él para entregarle lo acordado, y el miliciano a la vista de un soldado de España, en cuyo pecho brillaban los viejos y queridos colores de nuestra bandera, se abrazó a él llorando con emoción y sin acertar a desprenderse de unos brazos generosos que supieron extenderse sin odio y sin rencor.

—Regreso otra vez a aquel puesto, que no es el mío—dijo al despedirse—porque no quiero traicionar a esos pobres, a quienes he dado mi promesa de volver.

Y se alejó con los ojos nublados, casi sin poder hablar, pero con un viva España! que sus labios no pudieron aprisionar.

No sabemos cómo llegaría aquel muchacho a sus trincheras, pero minutos más tarde se oyó en la posición enemiga una descarga. El miliciano que se había mostrado arrepentido, fue muerto por sus propios compañeros.

“Un Gobierno frente a un caos” POR EL GENERAL MILLAN ASTRAY

En la zona roja del Oriente de España: Impera la anarquía.

En la zona azul liberada de Occidente: Hay un Gobierno, hay orden y se disfruta de la paz ciudadana.

En la zona caótica bajo la tiranía rusa: Anarquía desenfrenada. El terror, el saqueo y la ruina completa. Los hombres aprensados en levás, bajo el terror, no forman tropas, son solo seres que se sienten prisioneros.

El caso rojo: Lo usurpa un déspota extranjero. En consecuencia, surge el desprestigio de los mandos subalternos. Y las tropas, mandadas por jefes sin prestigio, son tropas condenadas a la indisciplina y a la derrota. Los órdenes no se cumplen. Todos mandan y todos se atropellan. Nadie obedece. Todos discuten.

Un caso vamos a referir, un caso verídico, ocurrido en el bando rojo. El general militar planea la batalla y adopta su decisión; entonces llama al COMITE DE JEFES y les dice: “Esto es lo que aconseja la técnica militar para la batalla que va a darse. Pero ustedes pueden hacer lo que mejor les plazca”.

Y, naturalmente, como el general elude su responsabilidad, los subalternos ya no le respetan ni obedecen. Cada uno impone su criterio. Y como solo las almas bien templadas, si les dan a elegir, eligen el sacrificio, los hombres dejados a sus instintos marchan por la línea de menor esfuerzo. Esta línea en la guerra es: eludir el peligro. El general esquiva su responsabilidad, los oficiales eluden el peligro y la tropa no se bate: La derrota es segura.

El pueblo rojo lanza quejidos de desesperada angustia y clama: “No tenemos tierra. No tenemos pan. No tenemos nada de nada”. Esto es el hambre, la peste, la desmoralización. El ¿qué será mañana de mí?, qué triste suerte nos espera! Y entonces el morir aparece ya: como un consuelo.

Esto es la España roja solo un boceto, no todavía el cuadro completo de lo que sería el comunismo ruso-soviético-judío: U. R. S. S. Arriba el puño. U. H. P., y Viva Rusia.

LA ESPAÑA NACIONAL: Un jefe del Estado que es, también, el jefe del Gobierno y el Generalísimo de los Ejércitos: Orden, paz pública, respeto a la propiedad de cada uno. Disciplina en las tropas. Y en el campo y en la población: tranquilidad.

El que no ha sido criminal, ni comete delito ni falta: nada teme.

Las riquezas, los tesoros, los bienes y las propiedades y el dinero: están en poder de sus legítimos dueños o administradores, y por lo tanto, la riqueza está a disposición del trabajo y produce y se aumenta la riqueza. Una prueba inconclusa es: el valor de la moneda azul y el de la roja.

Las tropas azules acuden voluntariamente, llenas de fe y llenas de entusiasmo. Las forman: el humilde campesino, el modesto obrero, el rico y el bien acomodado y la llamada clase media. Clase media, tan abnegada, tan valiente y tan sufrida, sin bienes materiales, sin crecidos salarios, hasta sin la bastante pobreza para poder sostentar sin otro título que el de clase media! En mitad de un camino: salió mas no llegaba! Pero ya ahora, avanza victoriosa. Se le unió el obrero y el rico le abrió paso. Esto es el sol radiante de la Nueva España: Todos serenos ya, sin distinciones: De la clase media. Llegó la redención: Ya no será la riqueza o la pobreza el exponente de un valor y una influencia, o un abuso sobre los demás. Será la conducta, el sacrificio y la inteligencia lo que de la influencia. El mas bueno y el mas inteligente y el mas sufrido, ese será el elegido: Para él será la jerarquía y el respeto.

Las tropas acuden voluntarias: Tiene Alto Mando español. Un Generalísimo que es Jefe del Estado y Jefe del Gobierno. Nadie le discute. Todos le obedecen llenos de fe: Y hay soldados y hay disciplina y Armas, Cuerpos y Servicios: Un Ejército formado por un pueblo en tero que va a luchar por su independencia, conducido por su Caudillo.

Los jefes de estas tropas son magníficos: Si altas razones no aconsejaran, por ahora, silenciar sus prestigiosos nombres, su historia, sus conductas, sus hechos, al conocerse estallarían fervidos aplausos. Yo los recibiría esplendorosos a la hora del recuento de virtudes, y recibirían la excelsa gratitud de la Patria a sus héroes.

Un Coronel escribe, recientísimamente, desde la Casa de Campo de Madrid: “En mi columna tengo una veterana Bandera de la Legión, que al igual de las otras, se cubre de gloria, no sólo en los combates, sino en la vida cotidiana, durante la cual resista bombardeos y paqueos de este rudo vivir.—Estoy orgulloso de la que, antes de yo ascender, fue mi Bandera, que en Oviedo llegó al mas alto heroísmo.—He propuesto a una Bandera, por su heroica conducta en toda la campaña, la Medalla Militar, y a muchos de

sus Oficiales y legionarios para otras recompensas.—Hay casos por aquí tan hermosos y ejemplares, que no cabe decirlos en una breve carta.—Y esta carta espartana y española, la firma un apellido tan lleno de fama como adornado de modestia. Estos serán los grandes Generales que tendrá la Nueva España. Los que ganan sus entorchados combatiendo y venciendo. Con estos Generales, con estos Jefes, Oficiales y soldados, España avanza victoriosa a la victoria final, que ganarán sus Batallones, sus Banderas, la Aviación y la Marina.

El nuestro es un Ejército Nacional. Lleno de fe y lleno de entusiasmo. Espera el mañana con fe y con esperanza. Y en lugar de pensar angustiados, como va la res al matadero, quizás jamiendo la mano del que va a sacrificarlo.

El pueblo Nacional aquí tiene tierra, tiene pan y tiene lo que es suyo. Espera el mañana con fe y con esperanza. Y en lugar de pensar angustiados, como el rojo, ¿qué será mañana de mí?, piensa: “Lo que yo será mañana”. Y la respuesta se la va dando Franco con sus leyes.

¡CLASE MEDIA! Podrás ya dar carrera a tus hijos bajo la vigilancia y apoyo del Estado.

¡ENFERMO TUBERCULOSO! Todos y muy en especial los humildes, tendrán Preventorios y Sanatorios. “NO HABRA YA UN SOLO ENFERMO QUE NO TENGA PLAZA EN UN SANATORIO”. Dice Franco dictando para grabarlo en los frontispicios de los Sanatorios nacionales: “LA ESPAÑA SANA HABRA DE SACRIFICARSE POR LA ESPAÑA ENFERMA”.

A LOS QUE VIVEN EN MALAS CONDICIONES DE SALUBRIDAD E HIGIENE, les dice: Tendrán un Fiscal de la Vivienda, que representará al Estado y que velará con impaciencia y sin descanso para cumplir con su noble tarea encomendada, y así, al dar cumplimiento a la misión recibida, al ir avanzando en ella y al llegar al final poder decir: “El Estado me ordenó. Yo ya he cumplido. Redimí a los humildes. Sus viviendas están ya saneadas. Para alcanzarlo tuve a mi lado LA SOLIDARIDAD NACIONAL y el sacrificio de todos y el mío fue el primero”.

Esto también es sólo un boceto. No es el cuadro completo de la Nueva España: La España Nacional. Grande. Una. Libre, con Dios y Patriotismo. La mano en alto y el corazón henchido de alegría y risueñas esperanzas.

¡VIVA ESPAÑA! ¡VIVA FRANCO!

se llegara hasta sus trincheras y que desde luego le darían comida y cigarrillos.

—Si me acerco a vuestras trincheras—preguntó—¿a recoger lo que pedimos, ¿tiraréis?

—Puede llegarse uno de vosotros sin armas—contestaron los nuestros—en la seguridad de que nada os sucederá, pues podemos proporcionaros unas latas de conservas y algunos cigarrillos.

El miliciano rojo salió de su parapeto en la forma convenida hasta la proximidad de nuestras trincheras. Uno de nuestros valientes soldados se acercó hasta él para entregarle lo acordado, y el miliciano a la vista de un soldado de España, en cuyo pecho brillaban los viejos y queridos colores de nuestra bandera, se abrazó a él llorando con emoción y sin acertar a desprenderse de unos brazos generosos que supieron extenderse sin odio y sin rencor.

—Regreso otra vez a aquel puesto, que no es el mío—dijo al despedirse—porque no quiero traicionar a esos pobres, a quienes he dado mi promesa de volver.

Y se alejó con los ojos nublados, casi sin poder hablar, pero con un viva España! que sus labios no pudieron aprisionar.

No sabemos cómo llegaría aquel muchacho a sus trincheras, pero minutos más tarde se oyó en la posición enemiga una descarga. El miliciano que se había mostrado arrepentido, fue muerto por sus propios compañeros.

LAS SUTILIDADES DE “EL SOCIALISTA”

MADRID.—“El Socialista” publica un amargo artículo, llamando la atención a sus lectores sobre la gravedad de la situación. Dice que la victoria será un premio al heroísmo de su vanguardia, pero que primero se ha de conseguir la victoria y después vendrán las otras cuestiones. Mientras tanto—dice—es difícil discutir la victoria en la retaguardia con aquellas retóricas.

Como se ve. “El Socialista” ha perdido ya la noción de algunas palabras, porque los choques que a diario sostienen en las calles madrileñas los marxistas contra los anarquistas, el atentado de que ha sido objeto Pablo Yagüe el Delegado de Abastos de la Junta de Madrid y los excesos de toda clase que emplean en sus luchas intestinas, no son precisamente contiendas retóricas.

VIGILAD TODOS EL ESPIONAJE Y DENUNCIAD A LOS TRAIDORES

El frío causa mas bajas que las balas, entre nuestros soldados. Son muchos los pedregros de la guerra para que no evitemos a nuestros combatientes el tormento del frío.

DONAD MUDAS DE ABRIGO AL “ROPERO DEL SOLDADO” ASOCIACION PATRONAL

INFORMACION LOCAL y PROVINCIAL

EN PALACIOS DE SANABRIA UN ROBO

En Palacios de Sanabria, la Guardia Civil de la Comandancia de Puebla, detuvo al vecino de Peque, Francisco Oliveira, de 37 años, de nacionalidad portuguesa, como presunto autor del robo de 350 pesetas a Juan Antonio Josa Ríos.

En el momento de proceder a la detención, le fueron ocupadas al sábdito portugués 260 pesetas, cantidad que no supo justificar la procedencia.

Le Benemérita, después de instruir el atestado oportuno, entregó al detenido al señor Juez de Instrucción del partido.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

Esteban Rivera Fernández.
Emilio Eduardo Riesco Sampedro.
Cecilio Blanco Rojo.
Benita Gómez García.

Casa de Socorro

Por el personal facultativo de la Casa de Socorro han sido curados los siguientes:

Accidente casual

Beatriz Manso, de 31 años, vecina de Muelas del Pan, de herida con tusa en la articulación de la rodilla derecha, que se la causó al caer casualmente en la vía pública.

Otro accidente

Eugenio Reguilón, de 63 años, domiciliado en Algodre, de contusión en la región torácica anterior. Ocasiónada al ser derribado de la caballería que montaba.

Del Gobierno Civil

Por hacer manifestaciones hostiles contra la recaudación del "Plato único", la vecina de Peleagonzalo, Cristina Morillo Muñoz, y el también vecino de dicho pueblo, Pascasio Pogaso Antón, le ha sido impuestas en el día de hoy la multa de 25 pesetas a la primera, y diez al segundo.

Zamora 5 de enero de 1937.—El Gobernador Civil, Hernández.

HERALDO DE ZAMORA Apr. 13

Letras de luto

DOÑA FILOMENA ANTON ENTIZNE.

El pasado día 2, entregó su alma al Altísimo, la distinguida y virtuosa señora, doña Filomena Antón Entizne, viuda de don Vicente Mena, modelo de damas caritativas, cuyos sentimientos religiosos y cristianos le habían conquistado el aprecio y la estimación de cuantos se honraron con su amistad.

El acto de la conducción de los restos de tan bondadosa y respetable señora, a la última morada, como las ceremonias religiosas celebradas en el templo Arciprestal de San Ildefonso, en sufragio de su alma, constituyeron sentidas manifestaciones de duelo, siendo muchísimas las personas que elevaron sus preces por el descanso eterno de doña Filomena Antón.

HERALDO DE ZAMORA, se asocia muy íntimamente al justo e inmenso dolor que embarga a los deudos de la finada, testimoniando su pésame a los desconsolados hijos, doña Catalina, don Gregorio y doña Melchora, a los hijos políticos don Agustín Martín, presidente de la Excm. Diputación provincial, y doña Josefa Carporo, y demás parientes, deseándoles que los consuelos de la religión cristiana mitiguen en parte tan irreparable desgracia.



Con motivo de cumplirse mañana, día 6, el segundo aniversario del fallecimiento de don Luis Chacón Suárez, (q. e. p. d.), se celebrará en sufragio de su alma, en la iglesia del Convento de Santa Clara, los siguientes cultos:

Misa rezada a las ocho y media y Exposición de S. D. M.; a las diez de la mañana que continuará expuesto hasta las cinco de la tarde, hora en que se rezará el Santo Rosario y se verificará la reserva del Santísimo.

Quien niega su ORO a ESPAÑA mientras otros le dan su vida o la de sus hijos, no es español.

Laxen Busto

Laxante que educa el intestino

LOS REYES DEL "ROPERO"

El "Ropero del Soldado" deja esta noche, en la cruda intemperie de la penuria, la arqueta vacía de sus fondos, con la esperanza puesta en vosotros, padres zamoranos.

Os pide dinero, en proporción a vuestros medios, no para lo superfluo, no para mandar a nuestros combatientes un halago para sus sentidos. Necesita dinero para conseguirles un elemento indispensable de vida: defensa contra el frío, ese enemigo implacable que nos causa más bajas que las mismas balas.

Este año en que habréis dicho a vuestros hijos—para que recuerden el austero vivir de la guerra—que los Reyes serán muy escasos, porque del Generalísimo necesita muchos soldados, "de verdad", y muchos cañones "de verdad" y muchos barcos y muchos aviones "de verdad" y no hubo tiempo para hacerles sus juguetes. Este año en que debéis reducir los gastos familiares en favor de la Caridad y de la Guerra, hacéd un donativo de Reyes para el

"Ropero del Soldado".

Tiene Zamora muchos miles de hombres en el frente, a los que es forzoso reponer sus mudas. Hay otros muchos miles de patriotas que solo esperan a verse provistos del equipo de invierno para marchar al frente.

Nadie olvide que la España Nueva no nace entre risas, sino sobre rigores. Piensen todos que para salvar a la Patria han muerto muchos luchadores anónimos a quienes se ha de rezar y de honrar, porque cuando traspongais el umbral de la vida eterna, os saldrán al paso preguntando con ansiedad: "¿Qué has hecho para salvar mi España?"

Para que nunca tengais el remordimiento de haber escatimado un esfuerzo o esquivado un sacrificio; para que nuestros soldados y voluntarios reciban lo que más estiman, por precioso como el pan: Haced un donativo de Reyes al "Ropero del Soldado". (Asociación Patronal).

La noche buena

El mayor entre todos los profetas hebreos, el incomparable Isaías, anunciaba milagros mesiánicos y aparición de estrellas convocando a los reyes de las mas apartadas regiones, para que condujesen a los lugares del rey David, a los jardines del rey Salomón, camellos de Madión, dromedarios de Elía, marfilés de Etiopía, mirra de Arabia, presentes o tributos de cien pueblos. Y lo mismo anunciaba David en sus salmos cuando dice: "El prometido se embellecerá vertiendo Dios la gracia en sus labios, amando la justicia y aborreciendo la maldad, por lo cual lo ungirá, con óleo de gozo; mirra y casi a fragan-

tes exhalarán sus vestidos y recibirán el oro de Ofir, los brocados de Tiro, las perlas de Tarsis y el incienso de Arabia.

En la Nochebuena en el orbe cristiano como un consuelo de luz, que abatiendo las tinieblas del mundo pagano, prepara un amanecer radiante en la vida de la humanidad.

Todos los hombres, diseminados sobre la haz de la tierra, se sienten acometidos, en estos días por una verdadera nostalgia, echando de menos el calor y la poesía del hogar familiar. La Nochebuena ha sido siempre la fiesta del hogar, la fiesta de los viejos y de los niños esencialmente. Para aquellos es la fiesta de los recuerdos cavilosos de la juventud y de la edad madura; para los niños es la noche de las puras y candorosas elegías, de las resueñas esperanzas, de las leyendas maravillosas. Fiesta de paz y de alegría, de bullicio hogareño y de suculencia de próceres.

El gozo de los mortales proyecta una sombra. No todos celebran el natalicio de Dios con risas, cenas y cantos, no, hay muchos desdichados. Hay casas tristes por los ausentes en los campos de batalla, hay albergues donde no se pone la mesa, en los que suenan con ecos lúgubres las coplas de la vejez. ¡Almas sencillas y fraternales, rememorad las penalidades de los que sufren por la guerra, acordaros de los hogares, apagados, de los pobres que tiritan y consolad la existencia de vuestros hermanos! Muchos mortales fustigados por el dolor o la muerte, lloran silenciosos. Para los infortunados, la Nochebuena puebla sus cerebros de ideas lúgubres y amargas, de pensamientos crueles, de odios hacia los que con alegría celebran la feliz efeméride. El, el eterno, amparo de los que lloran y padecen, de los pobres y de los desheredados, atenderá en tal noche a todos.

Venid vosotros, todos los espíritus de la noche, venid zumbando como un enjambre de insectos de luz y de oro, acudir que ya el astro protector de los misterios brilla en la plenitud de su hermosura, venid, que ha llegado el momento de las transformaciones maravillosas, que ha nacido el salvador de los hombres.

Miguel Ancil Galarza

Tras el parapeto, un soldado está en guardia, en la noche que el frío hace eterna. Es un hombre creyente y patriota que defiende el Hogar común, la Casa de todos.

PARA PROTEGERLE DE LAS AGUJAS HELADAS DEL FRIO, SOIS NECESARIAS. MUJERES DE ZAMORA. EN EL "ROPERO DEL SOLDADO". ASOCIACION PATRONAL.

FLECHAS

Se ordena a todos los "Flechas" acudir mañana, a las diez y media, al Cuartel Viejo, para formar inmediatamente, con el fin de salir para el campo de instrucción para cuyo acto se tocará escuadra a la hora antes indicada.

Zamora 5 de enero de 1937.—El jefe de Flechas.

El Conde de Vallellano, en Zamora

Procedente de Santiago y Pontevedra, llegó a Zamora, el conde de Vallellano, a quien acompañaban su distinguida esposa y la marquesa del Valdeiglesias.

Los distinguidos forasteros fueron saludados por algunas significativas personas de nuestra ciudad, así como por el Delegado de la Cruz Roja local, comandante don Juan Losada Manteca, al que expresó su felicitación por la dirección acertadísima de la Benemérita Institución zamorana.

De la Audiencia

Señalamiento para el día 8

Sumario 70. del Juzgado de Instrucción de Puebla de Sanabria, rollo 572 del año de 1936.

Delito, homicidio. Procesado, Francisco Augusto da Silva.

Ponente, Ilmo. señor Presidente accidental.

Defensor, señor Velasco.

Procurador, señor Cardenal.

Testigos, dos. Peritos, 3.

AMA DE CRIA. Leche fresca y abundante, se ofrece para criar en casa de los padres: para informes, Felipe García, en Peleagonzalo.

AMA DE CRIA. Se ofrece para criar en casa de los padres. Primavera, de 22 años.

Razón en Quintanilla del Monte, Dolores Blanco.

CARTELERIA DE LA EMPRESA SAN VICENTE

NUEVO TEATRO

Hoy MARTES: A las 4:30

Gran Sección Infantil

SORTEO de premios colección de Juguetes de Reyes

expuestos en los Atrios de LA ROSA DE ORO

La crm'q'sima película - Paramount -

Pistoleros de agua dulce

Creación de MARX BRUWER

BUTACA — 1'40 peseta

A las 7:30

Programa doble c'ómico

La formid'ble película - Par. mourt -

Pistoleros de agua dulce

El magno éxito de - UFILMS -

El Rey de los Campos Eliseos

BUTACA — 1'00 peseta

Mañana MIÉRCOLES: Eutaca 1'00

Ex to grandioso de la superjoya

Paramount (Fuera de programa)

Una hora contigo

Creación de MAURICE CH VALIEFF

con Jeannot - M. c D. nald y Lili D. nald

EL DOMINGO:

Tango en Broadway

Por CARLOS G. RDEL

Teatro PRINCIPAL

El MIÉRCOLES: ESTRENO supremo

María Luisa de Austria

Cámara de Comercio

ACADEMIA MERCANTIL

Habiéndose acordado que las clases de enseñanzas mercantiles gratuitas comiencen el próximo día 12, se previene a los hijos de los electores y dependientes de comercio que el plazo para matricularse se halla abierto hasta el día 10, domingo, pudiendo inscribirse, incluso el último día, durante las horas de oficina, de diez a trece y media, mediante la presentación de los documentos que se les detallarán.

Domicilio de la Cámara: Calle de Ramón Alvarez número 3, pral. dra. Zamora a 5 de enero de 1937

Nombramientos de alféreces provisionales

Por la Séptima División, han sido nombrados alféreces provisionales, los brigadas del Regimiento de Toledo, siguientes:

Don Alberto Rodríguez Sevillano, don Adolfo García Salvadores, don Arcadio Martín Almar, don Alfonso Jiménez Sánchez, don Cirilo de las Candelas, don Cándido Pérez Antón, don Eulogio Villar Villar, don Enrique García Bañista, don Enrique Berrocal Martín, don Francisco Jorge Martín, don Florencio Alfonso Fernández, don Fernando Martín Cerrinegro, don Jerónimo Lozano González, don Isidro Duarte Zanca, don José Méndez Fernández, don José Díaz Blázquez, don Jesús Santos Lorenzo, don José Esteban Muelas, don José Vega Otero, don José Sánchez Cardona, don Luis Fernández Díaz, don Manuel Gregorio Martínez, don Manuel Rodríguez García, don Máximo Carballo Santiago, don Raseño Conejo Hinojosa, don Román Alonso Santa Inés, don Timoteo Martínez y don Tomás Pérez Martín.

Boletín Oficial del Estado

JUBILACIONES

En el "Boletín Oficial del Estado" se publica una orden, por la que se dispone sean jubilados por cumplir la edad reglamentaria, los siguientes:

Guardias civiles, don Marcos González Morala, don Aganito Pastor Moreno, don Valentín Martín Moreno, de León en Toro (Zamora), y carabnero de segunda don Marcelino Vicente del Campo, en Fuentesauco.

Los haberes pasivos de los expresados señores se harán efectivos en la Delegación de la provincia de Zamora.

¡ZAMORANOS!

Para defender a DIOS.
Para terminar de conquistar a ESPAÑA.
Para luchar al lado del glorioso EJERCITO.

¡Alístaos en las Milicias de la J. A. P.

Oficinas: Ramos Carrión, 74
¡Viva España! ¡Viva Franco!

ALMONEDA. Por tener que ausentarse de Zamora, se hace almoneda de varios muebles. San Andrés, 44, entresuelo derecha.

Cazadoras para Falange

Confeccionadas a la medida desde 10 a 40 pesetas.

Casa REDONDO

Justo García Casado

¡REYES!

REGALE V. A SUS NENES

LIBROS DE CUENTOS JUGUETES LIBROS DE AVENTURAS Instructivos y Científicos

No lo dude V. ni un momento
El mejor regalo de REYES puede V. adquirirlo en nuestras casas:

Bazar J * San Torcuato, 20
Librería Religiosa * Rúa, 21

APARATOS DE RADIO
MARCA

PHILIPS

PLENAMENTE GARANTIZADOS

FONOGRAFOS y DISCOS

BAZAR J. San Torcuato, 20

CRONICAS DE RETAGUARDIA

DOS CONDUCTAS

No faltan españoles nefandos que regatean la gloria de algunos de los más brillantes episodios de la España nueva buscando similitudes y paralelismos con algunos de los hechos provocados, en lo que llevamos de guerra, por la furia roja.

Los que no vacilaron en remover los cimientos del histórico titán toledano que todavía ruina en la magna epopeya de las ruinas, contra los monstruosos golpes de la dinamita demoleadora.

Con la mano sobre el corazón, invoquemos a la serenidad y ella nos dirá la verdad y nos orientará por el camino de la razón. Los mercenarios de Moscú que se han hecho fuertes en el Monasterio no están guiados por las grandezas de un gesto heroico. Ha sido por cobardía, porque han buscado la impunidad de aquellas piedras históricas, que saben ser respetadas por los Ejércitos de la verdadera España.

De nada servirán las hábiles emisiones de Radio Madrid, que buscan el engaño del mundo. Los lirismos del micrófono se terminarán con el imperio de la verdad. Nada de comedias porque las comedias siempre tienen un fin y el de la comedia del marxismo revolucionario está ya muy próximo. La defensa de Madrid es un enorme delito que el mundo juzgará en su día; en aquel día en que la conciencia de los pueblos pueda ver claro, libre de la venda del marxismo y de la mordaza masónica.

EN CASASECA DE LAS CHANAS

La bendición y entrega de la Bandera del Requeté

En la mañana de ayer y con solemnidad inusitada, tuvo lugar en este pueblo, la bendición y entrega de su bandera a los requetés del mismo.

nunció un magnífico discurso haciendo resaltar el significado de la bandera de la tradición y la de nuestra patria, ya que ambas representan el más alto valor sentimental de España, hallándose en sus colores concentrados todos los anhelos y todas las aspiraciones nacionales del futuro, siendo la razón fundamental de nuestra propia existencia.

I. GONZALEZ MARIN

Es ayudante del doctor Pablosa. Diplomado por la Maternidad de Madrid. Especialista en ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS.

VINO DE ALBILLO

Clarete, fino de mesa, excelente calidad. Desde esta fecha se vende en la acreditada bodega de don Francisco Pérez, calle de Baños número 8, al precio de 9 pesetas los 16 litros, libre de derechos.

VENTA de un aparato de Radio

seminuevo con seis lámparas, a precio muy moderado. Para tratar con su dueño Mariano Rodríguez, calle del Sol número 7, San Lázaro.

SE ARRIENDAN los pastos de la dehesa de Quintanilla

termino municipal de Moseruela de Tábara, para ganado lanar y vacuno. Dirigirse para informes y condiciones a Lorenzo Morán en dicho pueblo.

PERDIDA de un pequeño Crucifijo de metal blanco. Al que le haya hallado, se le agradecería mucho si lo entregara en esta Administración.

¡AL TERCIO!

Con motivo del aumento de FUERZA que se está llevando a cabo, en el TERCIO EXTRANJERO, se rebaja la estatura para ingreso en el mismo a 1,570 m., y la edad desde los 18 a los 40 años. NO SE NECESITA DOCUMENTACION.

SUBASTA de LENAS, para el 17 de enero a las doce de su mañana en la dehesa de Míseo, se anuncia la de un lote de lenas de la misma con sujeción al pliego de condiciones que obra en poder del guarda.

AMA DE CRIA, se ofrece para criar en su casa. Leche fresca y abundante. Razón, María Lozano, en Algodre, o en San Andrés por un lado.

Falange Española. Vuestro HIMNO cantado Y Vuestro HIMNO Impresionado EN BANDA. PODEIS ADQUIRIRLO en el Gran Bazar de Salvador Garcia Vilaplana. SANTA CLARA, 2.-ZAMORA. Así como carciones patrióticas y PASODOBLES MILITARES. GRAN SURTIDO.

Del Gobierno Civil

Cantidades y efectos entregados al Excmo. Sr. Gobernador Civil, y que han sido ingresados en la Sucursal del Banco de España en esta capital, con el destino que se expresa.

NATALICIO

Felizmente ha dado a luz un hermoso niño, la esposa del maestro nacional de Monfarracinos, nuestro buen amigo, don Ricardo Martorell Lera.

Zamoranos: No retengáis vuestras joyas y monedas!

¡No vendáis por avaricia a vuestro DIOS y a vuestra PATRIA! Las joyas que cediste, no son bastante.

Variaciones sobre el Requeté

A lo largo de la dimensión heroica que está proyectando sobre el mundo la España que renace—emojón militar en olor de multitud— los Requetés de España con su leyenda guerrillera de romance en flor están bordando—prosa azul—risas de trunfo y de alegría sobre el dolor aterido y en sombra de los campos rojos.

Ambiciones de gloria que en ella se exaltado de pólvora y fusiles se hacen hoy en el pecho de los Requetés voluntad de triunfo. Y en el pensamiento español, arquitectura entera y exacta renovación tradicional.

Se eleva a más de 150 millones de libras el oro robado

El diario de Londres "Daily Mail" publica la siguiente interesante información: "Don Juan Ventosa, que había sido ministro de Hacienda y director del Banco de España y que se halla actualmente en París en cumplimiento de una misión que le ha sido confiada por los nacionales, declaró a nuestro corresponsal que el oro de las reservas del Banco de España enviado al extranjero por el Gobierno rojo asciende a libras esterlinas a 150.000.000 y no como anteriormente se dijo a 160.000.000.

y el Nacional de Burgos o bien someterlo al arbitraje del "Hague International Court". También nos informó de que por la Administración del Banco de España en Burgos había sido cursado un escrito al Banco de Francia, a fin de recobrar este oro.

Los horrores de la guerra española

PARIS.—Fiel a sus compromisos de no revelar los detalles sobre su detención, que tuvo que firmar para obtener la libertad, el periodista Piotu, no quiere contar su aventura.

En este duro invierno peleando en el páramo helado de Castilla y en los altos riscos de sus nevadas sierras, deciden nuestros soldados la suerte de España y el porvenir del mundo.

Después de largo interrogatorio se les condujo a una prisión, donde encontraron a un individuo llamado José Zamora, con el que hicieron gran amistad.

Estos dramas son los que ofrece la guerra civil española. José Zamora y sus compañeros lograron con la ayuda de aquel miliciano salir de la España roja.

Una noche, llegada la hora del fusilamiento, un miliciano entró en la celda y encendió una cerilla apro

PARA HACERLES JERSEYS GUANTES Y PASA-MONTANAS, SOIS NECESARIAS MUJERES DE ZAMORA, EN EL "ROPERO DEL SOLDADO". ASOCIACION PATRONAL.

Sección de Anuncios Económicos

Funcraria Viuda de Sever. Fabriciano Cid, 8. TELÉFONO 1424. SERVICIO completo. Arcas, coronas, pen-samientos, cintas e inscripciones. Se facilitan planos y presupuestos de Panteones, Capillas y Lápidas en mármol y piedra. SEGÚN CATALOGO.

Dr. Población. Catedrático de la Facultad de Medicina. Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1.º, izquierda MADRID. Consulta de tres a seis. Teléfono 43.244. Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a una.

CHECOS a 20 pesetas. LA IDEAL. Plaza Mayor, 30 y 31 - Zamora.

"La Moderna" JOYERIA — RELOJERIA — OPTICA. RELOJES OMEGA, LONGINES, ZENITH, ROSKOP.—RELOJES DE PARED DESDE 60 PESETAS, DESPERTADORES Y KÓ KÓ. PENDIENTES, SORTIJAS, PULSERAS DE PEDIDA EN BRILLANTES FINOS. OBJETOS DE PLATA DE LEY. La casa más surtida en gafas y objetos de Óptica. Se despachan recetas de los Sres. Oculistas. SANTA CLARA NUM. 18.

CAFE-BAR "Los Tres Hermanos" ¡Sensacional!... ¡Sensacional!... Completamente reformado. Amigua Plaza de la Carcel (hoy del General Sanjurjo).

Café España (antes IBERIA). Completamente reformado por su nuevo dueño D. ANGEL MARTIN HERRERA, es donde se toma mejor: CAFE EXPRES. Visítelo y se convencerá. NO LO OLVIDE. siempre café ESPAÑA. Ramón Alvarcz, 3 ZAMORA.

VINO CLARETE de Villalpando. se vende en la bodega del Mercado del Trigo de diez a una y de tres a cinco, a nueve pts cántaro.

ULTIMAS NOTICIAS

El diario "L' Intransigeant" pide el cierre de la frontera de España

ORDEN DEL MANDO

Los que comercian con lo robado en la zona roja

Se están reuniendo datos precisos de nombres y operaciones que comerciantes españoles, con sentimientos de mercaderes vienen realizando activamente estos últimos tiempos, por el puerto de Marsella principalmente, negociando sin reparo alguno, los productos naturales de Levante y Cataluña (naranjas, almendras, aceite, pimiento y muchos otros), en intercambio con otros productos que faltan en esa zona roja (azúcar, etc.) y obteniendo grandes beneficios. Estos comerciantes vienen lucrándose a costa

de nuestra patria, pues realizan un comercio contra España, si se tiene en cuenta que el precio del intercambio es ruinoso para el vendedor y la mayoría de las veces se trata de artículos robados a sus legítimos dueños o productores. Se hará una lista singular de cuantos negocien con la zona roja y sus intereses, todos sus bienes, sus comercios, sus industrias, eran incautados, impidiéndoles en lo futuro toda actividad comercial con la nueva España. Que lo tengan bien presente y no se llamen a engaño.

HOMENAJE A FRANCO

El hecho trascendental de la toma de Madrid, que ya parece cercano, marcará la culminación de la gloriosa Reconquista de España, lograda por el generalísimo D. Francisco Franco, el genio militar y político que dirige nuestros destinos. Es necesario que esta victoria quedé señalada en la historia de España con un grito unánime de triunfo, de aliento y de esperanza. Por eso, el día en que oficialmente se anuncie la conquista de Madrid por nuestro abnegado Ejército, el generalísimo Franco, alma y nervio del resurgir de España, recibirá un magno telegrama de adhesión, que le sirva de premio por los triunfos conseguidos y de aliento y estímulo para conseguir los que faltan.

¡Este telegrama debe ir firmado por todos los españoles que merezcan llevar este nombre! Las firmas se recogerán en millares de pliegos, que, reunidos en voluminosos tomos, serán entregados solemnemente a nuestro glorioso Caudillo. Si es usado buen español, no deje de firmar en los pliegos del HOMENAJE A FRANCO

LO EMPIEZAN A COMPRENDER

La prensa marxista ya no oculta el fracaso

PARIS.—La Prensa marxista, ya no se atrave a ocultar la trágica situación por que atraviesa Madrid. "El Sindicalista" dice que cueste lo que cueste, hay que eliminar a la gente de desorden. Ayer se dió un caso en plena calle, agrediendo a tiros unos y otros

que no se debe repetir; fué un escándalo mayúsculo. "Heraldo de Madrid", el periódico de los chantages, asegura que si era la muerte lo que les esperaba, estaban dispuestos a recibirlo con un gesto heroico. Los alimentos de primera necesidad, escasean en grado sumo.

Senderos de la vanguardia

Las dos gloriosas jornadas del domingo y lunes

En arrollador empuje nuestras tropas han avanzado hasta la altura de las Rozas, en la continuación de las carreteras de El Escorial y La Coruña.—Enfusiasmo del general Orgáz.—Brillante comportamiento de la aviación

Por EL TEBIB ARRUMI

De victoria en victoria, una por cada día de los dos transcurridos en nuestro avance. Si brillante fué la jornada de ayer, resulta superior la de hoy. Ayer, con un empuje arrollador, nuestras fuerzas tomaron Villafranca del Castillo, el Castillo de Villafranca, Romanillos, el bosque de Romanillos, la Casa Roja y Manillas, en un frente de ocho kilómetros de profundidad. Entre las siete y las ocho vióse en el frente rojo desmoralizado al enemigo, chaqueteando apenas los Regulars, de Asensio destrozaron sus guerrillas. Huyeron durante todo el día como en sus buenos tiempos, aunque fuera inexplicable, pues en algunos puntos había formidables defensas de magníficas posiciones estratégicas, como en el Castillo de Villafranca, donde tenían la brigada internacional, que sin embargo compitió en rapidez en la huida con los milicianos de los batallones Figaro y Leones Rojos, formando el primero por peluqueros y barberos y el segundo por mozos de bares y tabernas; unos y otros tiraron hasta el armamento y dejaron cuatrocientos muertos sobre el terreno, lo que hace calcular sus bajas en más de mil; la cantidad de material recogido es imposible enumerar: tres trenes blindados, tres aviones, seis morteros rusos. Solo una columna se dejó cien fusiles en las trincheras.

que comenzaban diciendo que el enemigo había pasado a la defensiva y luego añadía que se extremaría la vigilancia, porque es seguro, atacaría muy pronto. Realmente no se compagina una cosa con otra, pero después de estos dos días de rotundas victorias nuestras, ya no podrán seguir diciendo que estamos a la defensiva, ni mucho menos asegurar como dijeron ayer por radio, que habían tomado Villanueva de la Cañada, a gran distancia de nuestras líneas en la retaguardia. Cuando llega mi crónica a este punto, recibo la confirmación oficial de haberse completado la gloriosísima jornada en el corte total de la carretera de La Coruña, precisamente en la bifurcación de los dos ramales que van a El Escorial y Villalba, quedando ocupados todos los edificios situados en la carretera, entre otros los conocidos restaurantes "Bar Anita", "Casa Mahou" y "Parador", que todo buen madrileño recuerda, seguramente por ser los preferidos en los últimos tiempos para solaz de la gente de buen humor. El éxito de la jornada de hoy débese, sin duda alguna, a la magnífica preparación de la operación; a su ejecución maravillosa; en constante contacto de todas las columnas operantes. Por la tarde el enemigo, dándose cuenta de nuestro propósito de cortarle la comunicación, ofreció dura resistencia, realizando varios ataques en masa, contra tanques rusos, que los nuestros aguantaron valerosamente, haciendo huir a dichos tanques, quedándose con ellos. El general Orgáz, que mandó personalmente la operación, acaba de manifestarme su encendido entusiasmo por el comportamiento insuperable de los jefes, oficiales y tropas, destacando aún más sus elogios para la aviación, que ha hecho durante toda la jornada un precioso fuego de acompañamiento, sin que en un solo instante faltasen sobre las líneas enemigas los aviones nuestros y sin que permitiesen acercarse ni un solo aparato enemigo. Por no retrasar esta gratísima noticia de la estupenda jornada de hoy, no aguardo a tener detalles del material cogido al enemigo y de su castigo, diciendo únicamente que para la gran importancia de los objetivos conseguidos, nuestras pérdidas fueron muy escasas. ¡Viva España! ¡Viva el Ejército! ¡Viva Franco!

ESCUCHA las radios españolas. LEE los periódicos españoles.

NO ESCUCHES las radios enemigas, NI LEAS la prensa enemiga.

Estríbete siempre en el amor a la Patria.

"L' Intransigeant" pide la expulsión de los indeseables refugiados en Francia

PARIS.—El periódico "L' Intransigeant" pide que sea cerrada la frontera franco-española y expulsados de la zona francesa los indeseables que se han refugiado en ella, con objeto de impedir que continúe la propaganda antifrancesa. Está comprobado que aumenta la criminalidad en la región de Perpignan desde que está convertida en cuartel general de los anarquistas españoles. Los robos y las agresiones a los religiosos por los rojos procedentes de Barcelona están a la orden del día.

der, fué detenido por un barco rojo, pero después de largo interrogatorio pudo continuar su marcha. LONDRES.—Los comunistas escoceses han solicitado autorización para mandar a los rojos un importante cargamento de material de guerra. Esta petición les ha sido concedida y en la semana próxima saldrá un vapor conteniendo dicho material con destino a los marxistas españoles.

LA SALUD DEL PAPA

ROMA.—Continúa preocupando seriamente la salud de S. S. el Papa Pío XI. Los médicos que le asisten no han dado su última palabra en el sentido de que no tengan esperanza en la salvación del paciente.

UN INCIDENTE EN ALTA MAR

BAYONA.—Un barco noruego ha fondeado en este puerto. Su capitán ha manifestado que cuando navegaba a varias millas de Santan-

Vigilad todos el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores.

PANORAMAS

La loca aventura de la niña alucinada

Las tropas nacionales, el glorioso Ejército de España, ha montado a caballo la carretera de La Coruña. Se ensanchan las rutas de liberación. La División de Madrid, continuó su brillantísimo avance ocupando Villanueva del Pardillo y Majadahonda. Ya estamos en el Bar Anita. Se diría, que nuestras tropas, tienen sed de julio y han ido a tomar una cerveza, a esa meta del automovilismo madrileño del cruce de Las Rozas. Ya estamos camino de la famosa Cuesta de las Perdices y del Pardo. Y ahora, todo nos coge cuesta abajo, como a esos don Juanes de Citroen, que rematada la rampa flamenco y jocunda de la carretera de La Coruña, ya no tienen más que deslizarse declamando. Ellos, repitiendo la vieja cantinela, siempre joven, que acaba en blanda exaltación y chocar de dulces miradas. Nosotros, tenemos bastante con Ruben y por ello, los Ejércitos de España, viven "La Marcha Triunfal".

¡Carretera de La Coruña! Río quieto, donde han zozobrado tantas naves virtuosas. Camino de amor y de desengaño, según se coja cuesta arriba o cuesta abajo. Ya es mar el río negro del asfalto. Ya es mar español. Hay tormenta de triunfo cuesta abajo y desengaño de adolescente ultrajada. Ya decíamos nosotros, buenos padres, que era una locura. Pero la inconsciencia, daba malas contestaciones, nos faltaba al respeto y blandía como un estandarte, el flamear de su "pelo suelto"; esgrimia "las reluctantes palabras" como una razón alucinada. Entregarse a aquella "pasión" era una locura. Las palabras reluctantes; espejuelo de alondras. Del otro lado, estaba la madre historia; de aquí, la celestina experimentación. Pero la nipa opinión, estaba cega-

da, cuesta arriba y en automóvil. Al volante, la jactancia de un miliciano. ¿Y qué pasó, después de traspasada la Cuesta de las Perdices? que pincharon frente al Bar Anita. Se hizo noche. El miliciano se bestializó con las cosas de alucinación que le habían dado para que "aferrase la aventura". Y ultrajó a la niña. Y la dejó en la cuneta, frente al Bar Anita. El padre, ya la estaba buscando, cuando la encontró llorosa, sin haber comido y con el "pelo suelto", dijo: "No te lo decía yo". La reflexión arrancó un suspiro: "Era verdad". Si el amor paternal no hubiera tenido grandeza suficiente, si el prestigio paternal del hidalgo, por sí solo, no se bastase para recomponer todo un honor, "aquella locura de la niña", hubiera bastado para, deshonrar a una "gran familia" ante el mundo. Las niñas, no pueden subir la cuesta de los experimentos renovadores sin saber donde van. Menos mal que aquel don Juan miliciano, no era el pueblo y por lo tanto, no había podido deshonrar a la verdadera opinión. Al final, el hombre, se había "pinchado" también como el automóvil. Estaba inservible; había bebido demasiado; los "borrachos" no pueden ser hombres. Por fortuna la "niña", no tenía otro mal que el "desengaño" y someterse a una cura urgente, su locura no era de manicomio, con un "tonticómico" tenía bastante.

Después, los cuidados de la santa madre, la volverían a la razón. Y España, tiene los brazos abiertos para todos sus hijos. Para los que no son sus hijos y la ultrajan, tenemos la espada del hidalgo; nuestro padre el Ejército...

Alejandro de ESPAÑA.

DISPEPSIA
DOLOR DE ESTÓMAGO
ACIDEZ
VOMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS
DILATACIÓN Y ÚLCERA DE ESTÓMAGO

ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS

Se aconseja una dosis frecuente y moderada. Es aconsejable un franco y un natural pronto que el enfermo coma más, digiere mejor y se cure, cuidándose de seguir con un suero.

Se advierte descontento en la brigada internacional

Los soldados extranjeros que componen la Brigada Internacional se quejan de la inconsciencia y de la falta de conocimientos militares con que son conducidos por sus jefes a descabellados ataques en el frente de Madrid. La cifra de muertos ocasionados a esta columna se acerca a dos millares. Los milicianos rusos, franceses y alemanes, que a penas entienden nuestro idioma, comienzan sin embargo a quejarse y se dan cuenta de que el enemigo no es ni mucho menos, el que se les había descrito al contratarse.

alemanes, y uno de ellos dice: "Alemania honrará tu muerte". Los diarios preguntan a las potencias europeas que hasta cuándo van a continuar asistiendo impasibles al atropello de todos los derechos por las hordas rojas.

EL MATERIAL DE GUERRA COMPRADO POR MÉJICO EN LOS ESTADOS UNIDOS, NO SERÁ REEXPEDIDO A ESPAÑA

WASHINGTON.—El embajador de Méjico ha comunicado al Gobierno de los Estados Unidos que los aviones y otro material de guerra comprado a Norteamérica, no será reexpedido a España y declara que el Gobierno mejicano, por voluntad propia, reconoce la política de no intervención de los Estados Unidos y que, por su parte viene apoyando esta medida.

SE DICE QUE AZANA ESTÁ EN FRANCIA CON OTROS GUBERNAMENTALES

TENERIFE.—Sin haber podido confirmado, se ha captado un radio dando la noticia de que Azaña ha logrado lo que tanto ansiaba, huyendo de España y trasladándose a Francia, donde se halla reunido con otros elementos gubernamentales también evadidos.

LOS DUQUES DE MOCTEZUMA ESTÁN EN PODER DE LOS COMUNISTAS

LISBOA.—Entre las personalidades españolas que están en poder de los comunistas, figuran el duque de Moctezuma y su hermano, uno en Valencia y otro en Barcelona.

Se llevan a cabo diligencias para conseguir su libertad. Estos dos aristócratas son descendientes directos del famoso rey Moctezuma, y se confía en que podrán ser libertados como aconteció con los descendientes de Cristóbal Colón.

LLEGAN A GIBRALTAR NUMEROSAS ARISTOCRATAS QUE LUCHAN EN LAS NACIONALISTAS

GIBRALTAR.—Llegaron numerosos aristócratas españoles que luchan en las filas nacionalistas. Han manifestado a la Agencia Reuter, que vienen a descansar unos días y ante todo, a fumar los buenos cigarrillos ingleses. Muchos de ellos prestan servicio en la aviación nacional y todos dicen que la situación de las fuerzas de Franco es excelente, como segura su victoria.

UN HIJO DE ALCALA ZAMORA, INGRESA EN EL PARTIDO COMUNISTA

VALENCIA.—José Alcalá Castillo, hijo del ex presidente de la República española ha enviado una carta al Secretario general del partido comunista solicitando el ingreso en la agrupación. En esta carta, que dirige al estimado camarada, expone sus convicciones comunistas y elogia la línea política de la Internacional Comunista. Termina su carta reiterando la admiración por los rojos y deseando la integración del pueblo español, libre y próspero.

EL SECRETARIO GENERAL SE HA APRESURADO A ADMITIR EL ALTA Y HA CONTESTADO CON CARTA MUY EUFÓRICA.

EL PRESIDENTE DE EUZKADI HA SIDO OBJETO, EN POCO TIEMPO, DE DOS ATENTADOS

BURGOS.—Nuevas noticias de Bilbao aseguran que Aguirre, el presidente del Gobierno vasco, se deja ver menos cada día, pues tiene mucho miedo, ya que en poco tiempo ha sido objeto de dos atentados por parte de los elementos de la C. N. T.; uno de ellos cuando se dirigía al palacio de la Diputación y otro al retirarse a su residencia en el hotel Carlton.

EL FUSILAMIENTO DE UN SUBDITO ALEMÁN EN BILBAO

BERLÍN.—Todos los periódicos se ocuparon del fusilamiento en Bilbao de un subdito del Reich por concepciones fascistas. Se señala que murió heroicamente al grito de: "Heil Hitler".

Casi todos los periódicos hablan de las provocaciones de los rojos